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Рецензія
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док тор юри дич них на ук, про фе сор,
про фе сор ка фед ри те орії дер жа ви
та пра ва Національ ної ака демії
внутрішніх справ

Оригіналь на пра ця
з пра во зас то су ван ня
і за хис ту прав лю ди ни

* Го лов чен ко В. В., Го лов чен ко О. В. Пра во зас то су ван ня і за хист прав
лю ди ни в су ве ренній Ук раїні: Мо ног рафія. —  Чернігів: Ви да вець
Ло зо вий В. М., 2012. — 328 с.

Юри дич на літе ра ту ра по пов ни ла ся ще
однією ціка вою книж кою, в якій розг ля да -
ють ся ак ту альні пи тан ня пра во зас то су ван ня,
дер жав но�пра во во го будівницт ва,
взаємозв'язок  на род но го су ве реніте ту, пра -
ва, пра во вої куль ту ри з пра ва ми лю ди ни й
гро ма дя ни на*. Її ав то ри — кан ди дат юри -
дич них на ук, зас лу же ний юрист Ук раїни В.
Го лов чен ко і  док то рант спіль ної док то ран -
ту ри Міжна род ної кад ро вої ака демії,
Міжрегіональ ної ака демії уп равління пер -
со на лом та Міжна род но го відкри то го
універ си те ту О. Го лов чен ко.

вла да зму ше на діяти про зо ро, відкри то, на за кон них
підста вах, здійсню ва ти са мо ко нт роль і конт ро лю ва ти дії
підвлад них їй ор ганів. От же, відповідальність публічної
(дер жав ної) вла ди стає ви мо гою ча су.                                                                      

Тож най важ ливішою проб ле мою по бу до ви су час ної
цивілізо ва ної дер жа ви є са ме пи тан ня дер жав ної вла ди,
від якості дій та відповідаль ності кот рої за ле жить май -
бутнє будь�якої дер жа ви, оскіль ки дер жав на вла да є яд -
ром будь�яко го ор ганізо ва но го суспільства, а суть дер -
жа ви відоб ра жає са ме публічна вла да в політич них про -
я вах. Від вирішен ня пи тань взаємодії, уз год же ності, зла -
го ди між гілка ми дер жав ної вла ди, між дер жав ною вла -
дою й суспільством за ле жа ти ме гар монійний роз ви ток
дер жа ви.
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Ме та ро бо ти по ля гає в дос -
лідженні сис тем них ос нов пра во во го
за без пе чен ня прав лю ди ни в Ук -
раїні, виз на ченні при чин ба гать ох
проб лем, що ви ни ка ють у про цесі
ре алізації прав. Це зу мо ви ло не -
обхідність розв'язан ня ав то ра ми
низ ки зав дань, а са ме: досліди ти
спе цифіку функціону ван ня дер жав -
ної вла ди в ас пекті сис тем но го за -
без пе чен ня прав лю ди ни; висвітли ти
ос новні влас ти вості прав лю ди ни та
інсти ту ти конт ро лю за їх дот ри ман -
ням і за хис том; розк ри ти роль ви ко -
нав чої вла ди та пра во охо рон них ор -
ганів Ук раїни в сис темі за без пе чен ня
й за хис ту прав і сво бод лю ди ни та
гро ма дя ни на, з'ясу ва ти ос новні при -
чи ни, що вик ли ка ють за у ва жен ня
що до їхньої діяль ності, зап ро по ну -
ва ти конк ретні шля хи її поліпшен ня;
про а налізу ва ти роль су до вої вла ди в
за без пе ченні прав лю ди ни. 

Пред ме том досліджен ня ста ли
сис темні ос но ви пра во зас то су ван ня
та пра во во го за без пе чен ня прав лю -
ди ни в су ве ренній Ук раїні в кон тексті
її ста нов лен ня як пра во вої, соціаль -
ної, де мок ра тич ної дер жа ви. Зав дя -
ки зас то су ван ню сис тем но го підхо ду
ав то рам уда ло ся мак си маль но вра -
ху ва ти всі ас пек ти проб ле ми в їхній
взаємодії, ви ок ре ми ти го лов не та
істот не,  що пот ре бує те о ре тич но го й
прак тич но го розв'язан ня. 

У пер шо му розділі «Га ран то -
ваність прав лю ди ни як скла до ва на -
род но го су ве реніте ту« ав то ри да ють
всебічну ха рак те рис ти ку по нят тя
«на род ний су ве ренітет«, розг ля да -
ють йо го як най за гальнішу за са ду
ор ганізації та здійснен ня вла ди в
дер жаві, за якою сам на род
визнаєть ся дже ре лом вла ди й вод -
но час її носієм. Во ни пе ре кон ли во
до ве ли, що прак тич на ре алізація
прав і сво бод лю ди ни пе рет во рює
на род ний су ве ренітет з конс ти -
туційної дек ла рації на ре аль ну вла ду
на ро ду.

Цікаві роз ду ми що до соціаль но -
го ха рак те ру юри дич них га рантій
прав лю ди ни, конс ти туційно го пра ва
лю ди ни на гідність як на опо ру, на
кот ру спи раєть ся за ко но да вець у
пра вот ворчій діяль ності.

У дру го му розділі «Конк ре ти -
зація пра во зас то су ван ня в про цесі
су до чи н ства« найбіль ший інте рес
вик ли кає досліджен ня проб лем них
пи тань пра во зас то су ван ня в кон -
тексті взаємодії соціаль них норм. Не
мож на не по го ди ти ся з тверд жен ням
ав торів, що стан пра во вої куль ту ри,
пра восвідо мості лю дей, пра во по -
ряд ку та за кон ності ве ли кою мірою
за ле жить від еко номічних чин ників,
доб ро бу ту лю ди ни, її ма теріаль ної
за без пе че ності. Але са мих еко -
номічних, політич них змін, хоч би
яки ми ре во люційни ми во ни бу ли,

не дос татньо для змін ду хов них. Пра -
во ва свідомість, пра вові яви ща роз -
ви ва ють ся де що за інши ми за ко на -
ми, ніж еко номіка і політи ка, хо ча й
за ле жать від них. 

У треть о му розділі «Конс ти -
туційно�пра вові проб ле ми пра во -
зас то су ван ня« ува га ак цен туєть ся на
пи тан нях оп тимізації юри дич ної
відповідаль ності. Ав то ри на го ло шу -
ють, що ефек тивність чин но го за ко -
но да в ства, на леж ний пра во вий по -
ря док мо же бу ти за без пе че но ли ше
в разі чіткої дії за галь ноп ра во во го
прин ци пу невідво рот ності по ка ран -
ня вин ної осо би за вчи не не пра во -
по ру шен ня. Са ме в ць о му по ля гає
соціаль но�пра во ва сутність юри дич -
ної відповідаль ності, бо са ме пра во -
по ру шен ня зу мов лює обов'язок пра -
во по руш ни ка заз на ти при му со во го
поз бав лен ня або об ме жен ня на леж -
них йо му пев них ціннос тей.

Досліджен ню юри дич них га -
рантій конс ти туційно го пра ва лю ди -
ни на пра цю і охо ро ну здо ров'я
прис вя че но чет вер тий розділ. Ав то -
ри слуш но стве рд жу ють, що вка зані
пра ва — важ ли ва скла до ва пра во во -
го ста ту су гро ма дян, обґрун то ву ють
не обхідність роз вит ку в Ук раїні ме -
дич но го пра ва як са мостійної га лузі
пра ва.

П'ятий розділ «Пра ва лю ди ни і
пра во ва куль ту ра« охоп лює пи тан ня
фор му ван ня пра во вої куль ту ри,
особ ли вос тей пра во вої куль ту ри
мо лоді, пра во вих ме ханізмів фор -
му ван ня пра во вої куль ту ри сту -
дентів, пра во во го нігілізму як руй -
нівно го яви ща суспільства то що.  

Ува га ав торів до та ко го яви ща, як
пра во вий нігілізм, цілком обґрун то -
ва на. Ад же він — один із най не без -
печніших про явів де фор мо ва ної
пра восвідо мості. Пра во вий нігілізм
про яв ляєть ся не ли ше у про тис тав -
ленні доціль ності і за кон ності, а й у
за пе ре ченні ролі пра ва і за ко ну в
суспіль но му житті, не га тив но му
став ленні до пра во вої сис те ми, по -
ру шенні за ко но да в ства, зне вазі пра -
во охо рон них ор ганів і дер жав них
ус та нов. Гли бинні, сутнісні ри си пра -
во во го нігілізму, при чи ни йо го по я -
ви ле жать у знеціненні пра ва в
індивіду альній, гру повій або сус -
пільній пра восвідо мості, що пов'яза -
ні з втра тою пра вом своєї цінності.

Ця ціка ва книж ка, без пе реч но,
по зи тив но впли ва ти ме на роз ви ток
юри дич ної на у ки. Во на бу де ко рис -
ною як для вче них�юристів, так і для
ши ро ко го ко ла чи тачів.


